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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 07 dias de Maio 
de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 
Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 
do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 
realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em seguida, convidou 
o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 
CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; 
Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PL; Antonio Weskley dos Santos Soares – 
PL; Franklim Moura Santos – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB;  Moacir 
Gama de Souza – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; Inavan Felipe dos Santos 
– MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB. Em seguida, solicitou ao 
plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 
ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 11ª Sessão Ordinária realizada 
em 23/04/2021; 12ª Sessão Ordinária realizada em 26/04/2021: APROVADA(S) 
POR UNANIMIDADE. A seguir, NÃO CONSTANDO NENHUMA PROPOSIÇÃO 
EM PAUTA, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo 
a palavra o VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Disse que esteve conversando com 
funcionários da saúde e equipes de PSF e os mesmos estão cobrando o 
PREVINE BRASIL, pois já está no quinto mês do ano e as equipes vem 
sufocadas com o trabalho, mas não vem tendo o reconhecimento em seus 
rendimentos de acordo com serviço prestado. Disse que soube que o prefeito 
está marcando uma reunião com a categoria, esperando que a mesma não seja 
adiada. Destacou ainda que esses profissionais relataram falta de material, como 
máscara, sendo este item já reabastecido, e agora álcool em gel para a 
população da zona rural. Falou sobre a presença do Dep. Girão em Upanema, 
para inauguração de outdoor em apoio à Bolsonaro. Disse que algumas críticas 
foram geradas diante disso, mas essas pessoas não entendem o lado positivo 
da presença do deputado, pois o mesmo se comprometeu de enviar emendas 
para o município. Destacou que é importante que os parlamentares busquem 
seus deputados e que a vinda do deputado tem esse lado positivo. Disse que 
tratou com o deputado acerca da passagem de Riacho das Carnaúbas e que o 
mesmo informou que esse projeto já poderá ser atendido agora. Destacou que 
irá buscar informações estruturais da secretaria de obras e prefeitura, para 
reivindicar essa obra junto ao Dep. Girão. A seguir, assumiu a palavra o VER. 
EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão. Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa 
reivindicando ações à população. Pediu atenção aos profissionais da saúde, 
pedindo que o prefeito e a secretária de saúde olhem para esses servidores, pois 
os mesmos tiveram seu orçamento comprometido. Destacou a dificuldade 
desses funcionários, pois não estão recebendo aquilo que tem por direito. 
Salientou que essa pauta já foi falada em outras sessões e que volta a fazer 
cobrança, pedindo que essa demanda seja agilizada. Destacou que o sindicato 
vem tentando diálogo com o gestor, a secretária e o procurador, mas que até 
agora não foi dada uma solução para esse problema. Disse que o sindicato já 
enviou modelo de projeto, mas até agora nada, pois existe uma discussão quanto 
ao PMAC, salientando que o recurso federal continua sendo repassado. Disse 
que se o valor foi diminuído devido aos meses que um dos PSFs ficou sem 
médico, os profissionais não tem nada a ver com isso, pois continuaram 
exercendo seu trabalho, diante dessa grande crise sanitária. Destacou que 
esses profissionais deveriam estar tendo seu trabalho reconhecido, pois visitam 
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todas as casas fazendo o acompanhamento das famílias, informando o dia da 
vacina, dentre outras ações. Reforçou que o recurso federal continua existindo 
e que se houve queda na receita, a culpa é da administração que deixou faltar 
médico no PSF, caindo a nota, reforçando que os profissionais não tem nada 
com isso. Destacou que esses funcionários tem direito e cobram aquilo que é 
deles. Salientou que seria compreensível se o recurso não tivesse sendo 
repassado, mas não é o caso. Disse que são pais e mães de famílias que 
esperam pelo seu dinheiro, mas não vem sendo repassado da forma que deveria 
ser feita. Disse acreditar que os demais colegas também irão reforçar essa 
pauta. Destacou que a gestão responda à categoria, marque reunião, mas até 
agora nenhuma resposta ou explicação foi dada, onde não pode ficar calado 
diante dessa situação, enquanto representante do povo. Destacou que essa 
Casa precisa cobrar explicação do gestor. Reforçou a atuação desses 
profissionais diante da pandemia, se disponibilizando a ser porta voz dessa 
pauta enquanto não for resolvido. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN 
SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 
Disse que acompanhou os discursos dos colegas e que também está 
preocupado com essa pauta dos profissionais da saúde em relação ao PREVINE 
BRASIL, antigo PMAC, assunto já debatido em outras ocasiões, diante dessa 
perda dos profissionais. Destacou que foi novamente procurado por alguns 
servidores que estão preocupados com a situação. Disse que é preciso que se 
entenda que houve uma mudança no financiamento do SUS, bem como a 
nomenclatura, onde é preciso que os profissionais atinjam 21 metas, sendo 
preciso que se faça um ajuste na lei, ressaltando ainda que não será criada 
nenhuma nova receita. Disse que conversou com o sindicato desses 
profissionais para resolver essa questão, tendo em vista que já foi aderida por 
cidades vizinhas. Destacou que é obrigação do servidor dar seu expediente e 
cumprir suas funções, mas as metas não são missão do servidor público, 
ressaltando que essas metas sendo atingidas, o município ganha com isso, 
tendo em vista que quanto mais pessoas forem atendidas, o município irá 
receber mais recursos. Destacou que esses recursos devem ser divididos com 
os profissionais. Pediu que o prefeito seja sensível à essa causa e que envie o 
projeto para esta Casa fazendo a mudança de nomenclatura. Destacou o apoio 
de Canindé Quirino nessa questão. Reforçou a necessidade de sensibilidade do 
prefeito na referida causa, pois esses profissionais vem atuando diretamente na 
pandemia e que esses servidores vem perdendo um recurso que é seu por 
direito, para que possam continuar ajudando na qualidade de vida do 
upanemense. Disse que visitou algumas comunidades rurais na companhia de 
um investidor, constando a situação lamentável das estradas, sendo preciso que 
se faça uma recuperação urgente. Destacou que esse já é um problema de 
muitos anos, precisando que se faça um estudo para resolver a situação, sendo 
necessário colocar material adequado, entre outras ações. Disse que as 
estradas dessa forma trazem prejuízos ao município, pois os investidores 
prezam pelas estradas e que o município está muito visado com a fruticultura 
irrigada, trazendo emprego e aquecimento econômico. Disse que o prefeito 
anterior não conseguiu fazer isso nos último oito anos, pedindo que o prefeito 
atual saia do gabinete e vá percorrer as comunidades, pois a população não 
aguenta mais. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que visitou 
a Unidade Básica de Saúde do município e constatou o abastecimento da 
farmácia básica, assunto este que foi discutido nesta Casa. Disse que esperava 
encontrar uma situação mediana, diante da situação atual, mas foi surpreendido 
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positivamente, pois encontrou as prateleiras de medicamentos bem estruturadas 
e divididas. Convidou os vereadores que criticaram para visitar a farmácia para 
que também possam dizer nesta Casa que a farmácia está abastecida, pois 
também é dever do vereador informar a população. Pediu que a situação 
continue semelhante nos próximos meses. Aparteando, o Ver. Inavan Santos 
disse que esteve ontem na Farmácia Básica, levando a receita da sua irmã que 
toma medicação para hipertensão, e coincidentemente nenhum dos três 
medicamentos constavam na Farmácia Básica, sendo uma obrigação do 
município, e que foi orientado pela servidora a procurar na próxima semana. 
Retomando, o Ver. Higor Talisson destacou que é preciso ver a questão dos 
medicamentos que competem à Farmácia. Reforçou que a farmácia está lotada 
de medicamentos e que a irmã do colega não foi felizarda. Convocou a 
população para procurar a farmácia e pegar sua medicação. Falou sobre os 
leitos de COVID para pacientes que precisam de internação, onde também foi 
surpreendido ainda mais positivamente, pois o paciente de Upanema dispõe de 
quite de intubação e que a demanda do município é adquirir uma ambulância 
UTI, que dará mais tranquilidade nas transferências de pacientes para outras 
cidades. Disse que atualmente é o médico que faz essa transferência junto com 
enfermeiros. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que o prefeito teve uma 
reunião com o Dep. João Maia, onde foi solicitada uma emenda para aquisição 
dessa ambulância, esperando que dê certo, pois só quem ganha é a população. 
Aparteando, o Ver. Edson Bezerra destacou a importância dessa UTI Móvel, 
manifestando sua felicidade em falar sobre isso. Disse que o problema não é só 
conseguir a UTI Móvel, mas também os profissionais preparados para trabalhar 
nessa área, salientando que acredita que também irão ter esses profissionais. 
Retomando, o Ver. Higor Talisson falou sobre a sua luta em prol da manutenção 
da Barragem de Umari, o que vem dando garantia aos moradores, 
principalmente os próximos do leito do rio. Disse que seu pai, Ferrari, deu uma 
ideia para que seja feita a urbanização da barragem, consistindo na iluminação, 
colocação de bancos, quiosques e ações de urbanização, onde tem certeza que 
o setor privado irá mudar o olhar para aquele local. Disse que irá propor 
requerimento nesse sentido junto ao Conselho de Turismo. Falou também da 
necessidade de ir até a secretaria de turismo do estado para buscar informações 
acerca da rota do turismo em Upanema, sendo preciso preparar o município para 
tal. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou 
todos os que acompanham a presente sessão. Fez cobrança acerca da ponte, 
pois passou há pouco tempo e continua horrível. Disse que o DNIT esteve no 
local e as providências precisam ser tomadas. Falou sobre a situação das 
estradas. O Ver. Ibamar Costa informou que esteve presente na visita do DER e 
que o diretor do órgão disse que primeiro iria ser consertada a passagem 
molhada e após seria recuperada a ponte de madeira. Destacou que o prefeito 
estava presente e se dispôs a fazer parceria. Informou ainda que o órgão já veio 
novamente. Salientou que espera que o problema seja resolvido o quanto antes. 
Retomando, o Ver. Gineton Costa falou sobre a continuidade do calçamento e a 
questão da viatura da guarda que ainda não chegou. Disse que no período da 
campanha foi feito um poço na comunidade de Palheiros e que na época 
informaram que a emenda era do Senador Styverson, mas o poço foi feito em 
outro local e até agora não deu em nada, indagando se esse poço será dinheiro 
perdido. Disse que viu notícia que o prefeito está buscando outro poço, 
indagando se para esse poço já feito não será feita a adutora, dizendo que tudo 
se deu por picuinha política em busca de voto. Falou sobre a situação do PMAC, 
onde o projeto ainda não foi enviado para esta Casa, mesmo com o recurso vindo 
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todos os meses. Disse que há muito tempo que Upanema já era pra ter adquirido 
uma ambulância maior, pois toda cidade já tem. Falou sobre a queda da COVID, 
esperando que em breve todo mundo seja vacinado. Disse que o discurso do 
colega Higor é muito bonito, indagando se em Upanema tem o insumo para 
intubar. Sobre a farmácia básica, disse que foi outro discurso bonito do colega, 
mas que existem muitos medicamentos faltando. Aparteando, o Ver. Inavan 
Santos reforçou que procurou medicação no dia de ontem e que os 
medicamentos para hipertenso que procurou estavam faltando. Aparteando, o 
Ver. Higor Talisson disse que informou que a farmácia estava cheia, mas não 
disse que tinham todos os medicamentos, sendo preciso esclarecer quais 
medicamentos são responsabilidade da farmácia básica. Retomando, o Ver. 
Gineton Costa disse que é preciso esclarecer essa falta de medicamentos 
simples e que isso é culpa do gestor. Desejou que todos continuem se cuidando, 
pois as coisas estão melhorando, mas ainda é uma situação difícil. Continuada 
esta sessão e não mais ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos 
vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA, não constando 
nenhuma proposição em pauta. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 
retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 
INSCRITOS, assumindo o VER. INAVAN SANTOS - MDB falando sobre as 
recentes perdas de conterrâneos de Upanema, citando a perda recente de 
Anaximandro Eudson, manifestando sua singela homenagem à grande pessoa 
de Anaximandro, em nome de todos os seus familiares. Destacou que 
Anaximandro foi um grande homem, tendo tido trabalho no marketing político e 
que atualmente estava à frente de sua marca. Disse que Anaximandro contribuiu 
muito com o desenvolvimento de Upanema. Reforçou seus votos de conforto à 
família. A seguir, assumiu o VER. FRANKLIM MOURA – PL, falando da 
importância do debate levantado nesta Casa hoje. Disse que é preciso ver a 
quem realmente as coisas devem ser cobradas. Destacou que é preciso ver se 
essas medicações reclamadas aqui realmente são de responsabilidade do 
município. Sobre o poço citado pelo colega Gineton, disse que na época foi uma 
luta de todos os vereadores e que fez requerimento sobre a questão. Destacou 
que na época foi conseguida uma emenda de bancada para o poço da 
comunidade e que o local foi modificado, pois o local determinado pelo geólogo 
não tinha água suficiente para atender a vila com poço de profundidade de 
apenas 150 metros, como atendia a emenda. Disse que a solução foi o prefeito 
contratar outro estudo e o poço foi perfurado em outro local sob o compromisso 
de se fazer uma adutora, lamentando que quando o outro poço foi perfurado foi 
constatada a vazão insuficiente. Destacou que a culpa não foi do prefeito nem 
do senador e que por razões da natureza o poço não deu certo. Salientou que já 
está batalhando junto ao prefeito por outro poço e que o Ministro Rogério 
Marinho está ciente da situação. A seguir, assumiu o VER. HIGOR TALISSON – 
PL relatando que sua visita à farmácia básica foi para saber se os medicamentos 
receitados pelos médicos de urgência estavam disponíveis na farmácia básica. 
Destacou que na oportunidade a servidora informou que tem dias que são 
distribuídos mais de 1500 medicamentos. Reafirmou que a farmácia básica está 
cheia de medicamentos, salientando que isso não quer dizer que a farmácia 
dispõe de todos os medicamentos. Disse acreditar que as coisas irão melhorar 
diante da regularização de fornecimento pela empresa licitada. Não havido nada 
mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 
convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 
e EU – HIGOR TALISSON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a 
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presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
 

_____________________________________ 

Presidente  
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